

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 40 (9201). Год издания 40-й.

ПЯТНИЦА, 26 ФЕВРАЛЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

По примеру уралмашевцев

КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

КАЖДОМУ инженеру и технику — творческий план научно-технического прогресса на пятилетку! Этот призыв инженерно-технических работников Уралмашзавода нашел горячую поддержку у творцов технического прогресса Новотрубного завода. 23 февраля более 300 инженерно-технических работников собрались во Дворце культуры предприятия.

— Мы пришли сюда не только для того, чтобы обсудить обращение наших коллег с Уралмашзавода, — говорит, открывая собрание, главный инженер завода А. М. Звягинцев, — но и принять свои обязательства на пятилетку. Наше собрание проходит в период, когда повсеместно советские люди изучают проект Директив XXIV съезда КПСС, где они видят заботу партии о дальнейшем улучшении материального благосостояния народа, об укреплении материально-технической базы строительства коммунизма, — говорит в выступлении заместитель начальника технологического цеха завода Ю. Г. Миронов. — Намечая грандиозные задачи на новое пятилетие, партия верит в творческие силы, и мы должны закрепить эту веру делами.

Ю. Г. Миронов приводит такой факт: за минувшее пятилетие на заводе осуществлено 560 мероприятий технического прогресса с экономическим эффектом 13,9 миллиона рублей. Объем производства труб вырос на многие десятки тысяч тонн без ввода новых мощностей. Говоря о планах на девятое пятилетие, Юрий Георгиевич призывает поддержать инициативу уралмашевцев.

О новых задачах, над решением которых сейчас трудится коллектив центральной заводской лаборатории, рассказал руководитель лаборатории горячей прокатки труб М. Ф. Столетний. Инженеры и техники лаборатории, например, совместно с производственниками ищут пути увеличения выпуска труб на стане «140» № 1 к концу пятилетки не на 14 тысяч тонн, как планируется, а на 25—30 тысяч.

Планируются работы по дальнейшему внедрению двухрядной прокатки на станах ХПТ и ХПТР, по увеличению точности изготовления труб, автоматизации прокатных установок,

ультразвуковой очистке поверхности труб.

Большое значение в своем выступлении начальник отдела НОТ и управления производством завода В. Н. Дуев придал внедрению на предприятии автоматизированной системы управления производством. Большой объем работ по внедрению АСУП осуществлен уже в шестом цехе, начаты работы в пятом. В течение ближайшего пятилетия, как отметил Вениамин Николаевич, АСУП будет внедрена не только в этих, но и в трубоволоочильных цехах № 3, 9 (В-1А). И дирекции завода необходимо обратить на это важное дело больше внимания.

Три главных направления, которыми плетут сейчас труженики восьмого цеха, отметил в выступлении начальник этого цеха А. В. Калинин. Это — увеличение объема выпускаемой продукции, улучшение ее качества и всемерная автоматизация процессов производства.

Начальник пятого цеха В. А. Серебряков рассказал о тех резервах производства, что вскрыл коллектив цеха после обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Сейчас здесь взят курс на интенсификацию производства. После реконструкции, намечаемой на ближайшие два года, производительность стана «160» должна возрасти на 27 процентов.

Отличных успехов в минувшем пятилетии добились прокатчики первого цеха. Приrost производства труб здесь составил десятки тысяч тонн. Рассказывая в своем выступлении об этом, начальник цеха А. Н. Султинских поделился теми планами, что наметили инженеры, техники, рабочие на девятое пятилетие в области модернизации оборудования, реконструкции его.

Все выступающие горячо одобрили инициативу уралмашевцев по составлению творческих планов научно-технического прогресса. Поддерживая почин, собрание инженерно-технических работников Новотрубного завода приняло социалистические обязательства, которые публикуются сегодня в газете.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

инженеров и техников ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени Новотрубного завода

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, трудящиеся Первоуральского Новотрубного завода досрочно завершили выполнение пятилетнего плана по выпуску труб и реализации продукции.

Производство труб возросло в тоннаже на 24,2 процента, в метраже — на 31 процент, при этом резко увеличилась производство нержавеющей, насосно-компрессорных, труб для котлов высокого давления. Производительность труда возросла на 27,4 процента. Приrost производства за

пятилетку достигнут без ввода новых мощностей, за счет осуществления мероприятий механизации и автоматизации, внедрения новых технологических процессов, разработки и осуществления планов научной организации труда в цехах завода.

В направлении технического прогресса осуществлено более 560 мероприятий с экономической эффективностью 13,9 миллиона рублей.

С чувством большого удовлетворения коллектив

трудящихся встретил проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, плану дальнейшего расцвета могущества нашей Родины.

Успешное осуществление задач пятилетнего плана 1971—1975 гг. мы видим в направлении своих усилий на значительное увеличение выпуска продукции, повышение эффективности производства, ускорение технического прогресса, расширение ассортимента выпускаемой продукции и использо-

вание дополнительных резервов.

В ответ на обращение коллектива инженерно-технических работников Уралмашзавода мы, инженеры и техники Новотрубного завода, в творческом содружестве с рабочими, новаторами производства принимаем следующие социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий нового пятилетнего плана, росту производства и повышению его эффективности.

(Окончание на 3 стр.)

О мастере электро-монтера * электромеханического цеха Анатолия Степановича Вохмянина в Первоуральском рудоуправлении все говорят. Агрегаты, отремонтированные ударником коммунистического труда, служат всегда надежно.

Фото Д. КИРЕЕВА.

- * Огнеупорщики учатся
- * Подарки строителей
- * Урожай под стеклом
- * Из мастеров мастер



Знания, нужные всем

В проекте Директив XXIV съезда партии поставлены большие задачи перед советскими металлургами на новое пятилетие. Предстоит высокими темпами развивать и производство огнеупоров. Значит, требуется вскрывать дополнительные резервы. А для этого необходимо хорошо знать экономику, чтобы глубже заглядывать в производство.

Вот почему экономические знания нужны всем — руководителям и рабочим. У нас на предприятии широко развернута экономическая учеба про-

изводственников по 32-часовой программе. Всего действует 20 школ, которые посещает 570 рабочих. Руководят школами грамотные мастера, инженеры, экономисты. В помощь слушателям оборудован экономический кабинет. Здесь много наглядных пособий по проблемам экономики, новой системе планирования и экономического стимулирования, хозяйственного расчета, НОТ.

А. САМОЙЛОВА, старший инженер по техучебе динасового завода.

ВЕСНА В ТЕПЛИЦЕ

На дворе еще метель бушует, стоят морозы, а в теплицы комбината совхоза «Первоуральский» пришла весна. У работницы Евдокии Бессоновой уже начинают расцветать огурцы. Она первой в хозяйстве получила урожай зеленого лука и сдала его полтонны.

Работницы Е. Черепанова, В. Севрюгина, А. Руснова начали осваивать новые теплицы, построенные шефами — новотрубниками. Они высадили здесь рассаду огурцов.

А. НИКОЛАЕВ.

Время новоселий

Условия хозяйственной реформы помогают коллективу завода железобетонных изделий и конструкций не только успешно трудиться, но и создавать различные фонды. Так появилась возможность за счет фонда социальности выстроить для тружеников предприятия 60-квартирный жилой дом. На днях строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой сдали этот дом

государственной комиссии с оценкой «хорошо». Это не единственный подарок строителей первоуральцам. С такой же оценкой они сдали 90-квартирный дом для трудящихся хромпикового завода.

Сейчас строители ведут работы на домах для заводского оборудования и сантехизделий. Эти два дома коллектив четвертого управления намерен сдать к дню открытия XXIV съезда КПСС, сверх квартального плана.

Н. АНДРЕЕВ.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Из доклада А. С. СИМОНОВОЙ, депутата горсовета, председателя городского комитета народного контроля

В НАЧАЛЕ своего доклада А. С. Симонова горсовет об успехах, которых достигли труженики города за минувшую пятилетку. Указывает, что пятилетний план производства выполнен промышленностью города на 101,8 процента. Прирост объема производства продукции составил 31 процент, а рост производительности труда — 28,9 процента. Достигнуто повышение эффективности производства, в результате чего получено прибыли более чем в три раза, при этом сверхплановая прибыль составила более 13 миллионов рублей.

В этих успехах, — говорит докладчик, — есть вклад и народных контролеров, которых насчитывается в городе более пяти тысяч.

Городской комитет народного контроля под руководством горкома КПСС и исполкома горсовета направляет деятельность многочисленных групп и постов народного контроля на оказание повседневной помощи партийным организациям и хозяйственным руководителям в использовании внутренних резервов производства, усилении режима экономии на предприятиях города. Только в 1970 году народные контролеры организовали 26 проверок, итоги их рассматривали на заседании городского комитета, в группах народного контроля и в партийных организациях, в горкоме КПСС, отделах горсовета.

Городской комитет народного контроля рассмотрел причины невыполнения государственного плана в Коуровском леспромхозе, на фабрике бытового обслуживания, на заводах термоизоляционных материалов и теплоизоляционных изделий, на заводе «Искра» и городском молочном заводе.

Как показал анализ, чаще всего план на этих предприятиях не выполнялся как по субъективным, так и по причинам низкого уровня государственной дисциплины, потери личной ответственности некоторых работников за судьбу государственных заданий.

Например, проверяя работу Коуровского леспромхоза (директор С. И. Распопов, председатель группы народного контроля В. Д. Жалобин) было установлено, что финансово-хозяйственная деятельность на этом предприятии неудовлетворительная. Здесь низкая производственная дисциплина, большие простои механизмов, потери рабочего времени. Руководителями предприятия не было принято достаточных мер для улучшения бытовых условий трудящихся на лесучастках. Эти и другие причины привели к неудовлетворительной работе леспромхоза. Руководители его предупреждались городским комитетом народного контроля, были разработаны соответствующие мероприятия, однако они не выполнялись. Тогда этот вопрос рассмотрело бюро городского комитета партии, которое привлекло к партийной ответственности директора леспромхоза. В результате принятых мер Ко-

вчера во дворце культуры новотрубного завода состоялась 13-я сессия Первоуральского городского совета депутатов трудящихся. Депутаты, представители партийных организаций, профсоюзных органов и органов народного контроля заслушали и обсудили доклад «Об усилении работы органов народного контроля», с которым выступила депутат горсовета, председатель городского комитета народного контроля А. С. Симонова.

уровский леспромхоз план 1970 года выполнил на 100 процентов.

В начале 1970 года оказалась плохой платежная дисциплина на заводе «Искра». Продолжительное время предприятие несвоевременно рассчитывалось с бюджетом, за что выплачено свыше 10 тысяч рублей пени. Когда члены городского комитета народного контроля разобрались с причинами низкой платежной дисциплины на этом заводе, то они установили там большие сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей. Материалы проверки были рассмотрены у директора завода в присутствии руководящего состава. В результате принятых мер предприятие стало улучшать работу и выполнило государственный план 1970 года.

ПОД ПРИСТАЛЬНЫМ вниманием городского комитета народного контроля находилось строительство городского молочного завода, очистных сооружений, реконструкция трубопроводного цеха Старотрубного завода. Большую работу провели на этих объектах наши активисты, они активно вмешивались в дела, предлагали эффективные меры, особенно на реконструкции волоочильного цеха Старотрубного завода. Первая очередь реконструкции этого цеха завершена. Однако такие субподрядные организации, как Промвентиляция, Востокхимзащита, да и подрядчик СУ № 1 не устранили многие недостатки, что мешает сегодня волоочильщикам нормально оаботать. Докладчик указывает далее, что по реконструкции волоочильного цеха Старотрубного завода предстоит большая работа. Группам народного контроля треста Уралтяжтрубстрой, Старотрубного завода необходимо держать ее, как и прежде, под неослабным контролем.

Большое место отведено в докладе анализу мероприятий по очистке реки Чусовой. Городской комитет народного контроля заслушал по этому поводу директоров целого ряда предприятий. Тем не менее, группам народного контроля необходимо проверить, что предпринимается на заводах, особенно на динасовом, в автобазе и автопредприятии для прекращения засорения Чусовой.

ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ место посвящено в докладе задачам по усилению режима экономии на предприятиях и учреждениях города, сохранности социалистической собственности, выполнению кооперированных поставок продукции, соблюдению хозяйственных договоров, заключаемых между предприятиями. К сожалению, — говорит докладчик, — в городе наблюдаются случаи нарушения законов и факты прямых злоупотреблений в виде приписок невыполненных объемов работ, расхода материалов.

В ноябре прошлого года народные контролеры про-

веряли финансово-хозяйственную деятельность завода термоизоляционных материалов. Они обнаружили здесь излишества в расходовании командировочных средств, неудовлетворительный учет сохранности и использования материальных ценностей, завышение должностных окладов, излишнюю численность административно-управленческого персонала, необоснованные доплаты к заработной плате. Городской комитет привлек к материальной ответственности главного инженера этого предприятия тов. Сундукова, заместителя директора тов. Скорынина, главного бухгалтера тов. Гурулеву и отстранил от заведования детсадом тов. Шестакову.

Нештатный экономический отдел, возглавляемый Л. А. Коваленко, совместно со стройбанком проверял использование механизмов в управлении механизации, провел контрольные обмеры на строительстве Новотрубного завода, лыжной фабрики, хромпикового завода. Выявлены завышения объемов работ на строительстве лыжной фабрики — 15 тыс. рублей. На строительстве цеха В-1А (генподрядчик СУ-2) из проверенных работ на 1395 тысяч рублей приписки составили 115449 рублей.

В 1970 ГОДУ городской комитет народного контроля дважды проверял и рассматривал вопросы организации хранения и использования установленного оборудования на предприятиях города. Проверкой было охвачено 25 предприятий промышленности и строительства. В ней участвовало более ста человек. В результате выявлено на складах различного установленного оборудования на сумму около 14 миллионов рублей. Самое большое количество из этого оборудования находится на Новотрубном и Старотрубном заводах, которое предназначено для строящихся цехов В-1А и эмалирования труб. Причины на этих предприятиях кроются в том, что в прошлом году СУ № 2 сорвало график строймонтажа по цеху В-1А. Кстати, и сейчас на этом объекте срываются сроки работ, и городской комитет народного контроля рассмотрит этот вопрос в ближайшее время.

Плохо хранилось неустановленное оборудование на заводах «Искра», горного оборудования, гормолзаводе, Старотрубном, Коуровском леспромхозе и на ТЭЦ. После наших проверок руководители этих предприятий приняли необходимые меры, и сейчас лучше хранится неустановленное оборудование.

В городе немало случаев неправильного использования автотранспорта. В чем это проявляется? Прежде всего, в приписках к выполняемому объемом работ. Этим страдают строительные управления треста Уралтяжтрубстрой, завод ЖБИИК и организации, пользующиеся автотранспортом транс-

портна, и содоклад по этому вопросу председателя постоянной комиссии соцзаконности Н. Г. Сидоркина.

СЕГОДНЯ ГАЗЕТА ПУБЛИКУЕТ ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДЕЛЯ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ А. С. СИМОНОВОЙ. ОТЧЕТ ОБ ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДА БУДЕТ ОПУБЛИКОВАН В ОЧЕРЕДНОМ НОМЕРЕ ГАЗЕТЫ.

агентства и автопредприятия.

ТОВАРИЩИ! Вы знаете, какое внимание уделял В. И. Ленин учету и контролю. Он не раз подчеркивал, что социализм — это прежде всего учет. Между тем, из-за безответственного отношения к организации учета на некоторых предприятиях и стройках создаются условия для укрытия от государства материальных ресурсов. Это можно подтвердить такими примерами, — говорит докладчик.

В течение последних двух лет городской комитет народного контроля дважды проверял сохранность материальных ценностей на колбасной фабрике. И оба раза отмечал серьезные недостатки в учете. Его не было ни на производстве, ни на складе. Ведомости по использованию сырья велась в произвольном порядке. Грашкина, причем, грязно, допускала исправления, достоверность записей не проверяла с материально-ответственными лицами. Городской комитет отстранил главного бухгалтера от работы. Директору колбасной фабрики тов. Рузановой объявил строгий выговор.

В январе нынешнего года по заданию областного комитета народного контроля на предприятиях проводилась массовая проверка сверхнормативных запасов товарно-материальных ценностей, излишнего оборудования и их реализации. Проверено 29 предприятий. Из них — 25 — силами штатного актива городского комитета народного контроля, и четыре предприятия проверялись областным комитетом народного контроля. Проверкой выявлено залежавшихся сверхнормативных материалов (без Новотрубного, Старотрубного, хромпикового, динасового заводов) на 1 миллион 190 тысяч рублей. А на 1 января 1970 года таких материалов было на 1 миллион 332 тысячи рублей. Отсюда следует вывод, что руководители предприятий не принимают должных мер для реализации сверхнормативных запасов. Особенно этим отличаются завод «Искра», трест Уралтяжтрубстрой, Северский камнещебеночный завод, автобаза № 8, завод технологического оборудования и другие.

На складах предприятий лежат излишки стальных труб — 258 тонн, цветных металлов — 49 тонн, черных — 689 тонн, лакокрасок — 3,5 тонны, кабельных изделий — 2472 метра, запасных частей к машинам, тракторам, паровозам, экскаваторам — на 137 тысяч рублей.

В ходе проверки руководители предприятий разрабатывали мероприятия, которыми предусмотрена реализация сверхнормативных остатков для выпуска товаров народного потребления и для собственных нужд, а также передача на базы материально-технического снабжения материалов на 153 тысячи рублей.

А. С. Симонова указывает, что вскрытые недостат-

ки — следствие слабого внутриведомственного контроля и недостаточной ревизионной работы Госбанка, который за последние два года не ставит перед городским комитетом народного контроля ни одного вопроса, да и городское статуправление тоже не ставило вопросов.

БОЛЬШОЕ место в деятельности городского комитета народного контроля занимали вопросы улучшения торговли, общественного питания и бытового обслуживания трудящихся. Неоднократно проверялись ОРС Коуровского леспромхоза, райпотребсоюз, горпищеторг, трест столовых. В проверках участвовало более ста активистов народного контроля, депутатов горсовета, членов комиссий завкомов профсоюза. Материалы проверки рассматривались на местах, обсуждались на партийных собраниях. Издавались приказы руководителей о наказании виновных в допущенных недостатках. Городской комитет народного контроля предложил отстранить от руководства трестом столовых тов. Ягуткина, а тов. Шестакову объявил выговор. Строгий выговор объявлен директору гормолзавода тов. Белоусову.

В результате принятых мер в торгующих организациях повысилась государственная дисциплина, особенно в горпищеторге. Однако еще много растрат и хищений в райпотребсоюзе, ОРСе Коуровского леспромхоза.

Сохранность материальных ценностей проверялась в строительных управлениях и субподрядных организациях треста Уралтяжтрубстрой, на заводах ЖБИИК, хромпиковом, динасовом, Старотрубном, «Искра», гормолзаводе, на швейной фабрике, в рудоуправлении и других предприятиях. Надо сказать, что на ряде предприятий до сих пор не закрыты каналы для хищения социалистической собственности.

Вопросы экономии и бережливости занимают в деятельности народных контролеров города важнейшее место. Мы накопили немалый опыт в этой работе. В проверках, осмотрах, рейдах, которые направлены на изыскание дополнительных резервов производства, экономии сырья, топлива, электроэнергии, сокращение потерь рабочего времени участвуют комсомольские прожектористы, депутаты городского, поселковых Советов, комиссии заводских профсоюзных комитетов, комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью. Массовый смотр, проведенный в 1967 году, позволил вложить в копилку пятилетки 2 миллиона рублей. В 1968 году проверка использования производственных фондов дала более 1,5 миллиона рублей экономии. В 1969—1970 годах проведен массовый смотр улучшения использования резервов производства, усиления режи-

ма экономии, совершенствования и удешевления аппарата управления. В ходе этих смотров только по четырём заводам было собрано 4,5 тысячи предложений, более 700 из них дали эффект более чем на миллион рублей. Большую работу в этом направлении проводят народные контролеры Новотрубного и Старотрубного заводов, где председатели групп народного контроля много лет подряд избираются А. С. Щелкунов и Л. К. Бурбулис.

В прошлом году большое место в деятельности городского комитета и групп народного контроля занимали задачи, изложенные в известном Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Городской комитет народного контроля совместно с редакцией газеты «Под знаменем Ленина» провели городские собрания, участники которого обратились ко всем народным контролерам, рабкорам и трудящимся города с призывом провести массовую проверку реализации поданных предложений при обсуждении Письма. Бюро горкома КПСС одобрило эту инициативу. Совместно с редакцией проведено 33 рейда, в результате которых тысячи предложений внедрены на производстве и принесли многие тысячи рублей экономии. Далее докладчик подробно говорит о задачах народных контролеров, депутатов городского Совета по усилению режима экономии и бережливости на предприятиях, указывает на необходимость улучшения использования вагонов, снижения непроизводительных расходов, механизации погрузочно-разгрузочных работ, совершенствования и удешевления аппарата управления, укрепления трудовой дисциплины, улучшения бытового обслуживания трудящихся. А. С. Симонова отмечает хорошую работу многих групп и постов народного контроля, активистов городского комитета народного контроля, остающихся на больших задачах, вытекающих из проекта Директив XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку.

Проект Директив XXIV съезда КПСС выдвигает перед органами народного контроля ответственные задачи. В проекте Директив говорится о необходимости всемерно укреплять государственную дисциплину во всех звеньях народного хозяйства, поднимать ответственность каждого руководителя за своевременное выполнение установленных планов и заданий, качество продукции, бережное расходование средств и материальных ресурсов, правильное использование оборудования и сырья, соблюдение технологической дисциплины. Проверка выполнения этих указаний партии должна быть в центре внимания органов народного контроля, поскольку в современных условиях производства это приобретает особую актуальность. Органы народного контроля города должны сделать все, чтобы помочь коллективам предприятий выполнить поставленные перед ними задачи.

ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

[Окончание. Нач. на 1 стр.]

В ОБЛАСТИ БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ И ОСНОВНЫХ ФОНДОВ.

Осуществить в 1971—1972 гг. совместно с Электростальским заводом тяжелого машиностроения, ВНИИМЕТМАШем и Уралгипромезом работы по коренной реконструкции секционных печей, модернизации входной стороны непрерывного стана, установке устройства для обрезки труб на охлаждаемом столе агрегата «30-102», что позволит увеличить выпуск труб на установке в 1975 году на 46 процентов сверх проектной мощности.

Осуществить в 1971—1972 гг. мероприятия по разработке и реконструкции агрегата «160» и связанных с ним участков цеха, что позволит к концу пятилетки достичь годового прироста производства в количестве 50 тысяч тонн труб.

Реконструировать нагревательную печь, заменить редуциционный стан на агрегате «140» № 1 и получить на этом стане к концу пятилетки увеличение годового выпуска на 15 тысяч тонн труб.

За счет реконструкции нагревательной печи стана «140» № 2, перехода на бесконтактную систему управления отдельными механизмами, изменения технологии прокатки достигнуть на стане в 1975 году увеличения выпуска труб на 14 тысяч тонн.

Повысить производительность станов холодной прокатки труб за счет внедрения облегченных клетей, двухручьевого проката, более полного использования ресурса пластичности металла, что позволит дополнительно получить за пятилетие многие миллионы метров труб.

Увеличить производительность станов холодной волочения за счет расширения применения твердосплавного инструмента с 45 до 80 процентов, повышения скоростей волочения, внедрения результатов исследований по использованию ультразвуковых колебаний и эффекта гидродинамического трения для интенсификации деформирования металла.

Путем осуществления мероприятий по модернизации, повышению надежности и долговечности узлов и деталей перейти в течение пятилетки с двухгодичного на трехгодичный цикл ремонтов на отдельных трубопрокатных агрегатах.

В ОБЛАСТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВОМ.

Закончить совместно с научно-исследовательскими институтами — ВНИТИ и НИИАЧермет разработку и внедрение основных подсистем автоматизированной системы управления производством в двух трубопрокатных цехах. Для осуществления АСУП провести реконструкцию вычислительного центра завода с оснащением его дополни-

тельно машиной «Минск-32» и современной электронно-вычислительной техникой.

В ОБЛАСТИ РАСШИРЕНИЯ СОРТАМЕНТА И ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ.

Обеспечить в кратчайший срок выпуск новых видов труб и баллонов для удовлетворения нужд народного хозяйства.

Освоить в 1972 году во вновь вводимом в строй действующих трубопрокатных цехах производство высококачественных котельных труб длиной до 12 метров для энергоблоков высоких параметров.

С целью повышения надежности и производительности контроля качества труб внедрить в содружестве с научно-исследовательским институтом интроскопии и заводами Главфизприбора автоматизированный контроль на всех точных линиях отделки агрегата «30-102» в период ее реконструкции в 1972—1973 годах.

Освоить промышленное производство и обеспечить трубами в полном объеме и сортаменте потребности Волжского автомобильного завода.

Увеличить к 1975 году в 15 раз производство остродефицитных труб для домашних холодильников с одновременным улучшением их качества.

Внедрить автоматическую систему управления технологическим процессом тру-

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях инженерно-технических работников завода 23 февраля 1971 года.

бoproкатного стана с целью повышения точности изготавливаемых труб и экономии 2500 тонн металла.

Расширить проведение научно-исследовательских работ, направленных на освоение новых видов продукции, увеличение объемов производства, снижение затрат, повышение качества, обеспечив за пятилетие экономическую эффективность исследовательских работ на 6 миллионов рублей.

Повышение эффективности производства, рост производительности труда могут быть достигнуты только совместной работой всех трудящихся завода.

Мы, инженеры и техники завода, поддерживая начинания инженеров и техников Уралмашзавода, берем на себя социалистические обязательства личным участием оказывать повседневную помощь коллективам цехов, участков в лучшем использовании оборудования, улучшении качества выпускаемой продукции, освоении производства новых видов труб, рациональном использовании топлива, электроэнергии, рабочего времени, активно помогать рабочим в их рационализаторской деятельности, повышать их творческую активность в управлении производством.

Отдадим наши силы, знания и опыт творческому решению задач по претворению в жизнь проекта Директив XXIV съезда КПСС.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях инженерно-технических работников завода 23 февраля 1971 года.

ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

УРОЖАЙНОСТЬ В НАШИХ РУКАХ

В проекте Директив XXIV съезда КПСС сказано: «Обеспечить повсеместно рост урожайности сельскохозяйственных культур путем повышения плодородия почв, внедрения передовой технологии производства, рационального использования минеральных и органических удобрений...».

Действительно, кроме всего прочего, что необходимо для получения высокого урожая? Конечно, удобрение почвы. Надо знать потребности растений и уметь их удовлетворять. Например, азот входит в состав белков и хлорофилла — без него не могут развиваться растения. Фосфор увеличивает содержание крахмала в картофеле, сахара — в свекле, белка — в зерне. Причем, к нехватке фосфора растения более чувствительны в период от посева до кущения. Если в это время они не получают фосфор в достаточном количестве в легкой доступной форме, то урожай зерна снижается.

При недостатке калия зерно образуется щуплое, невсхожее, растения плохо кустятся. Калий повышает устойчивость к полеганию. Короче, разные почвы содержат различное количество минеральных веществ. Это знать очень важно, чтобы рассчитать, сколько и какие удобрения нужно внести под ту или иную культуру. Кроме того, навоз или торф улучшают свойства почвы, она делается мелкозернистой, рыхлой и хорошо впитывает влагу, пропускает воздух.

Первоуральский сортоучасток рекомендует следующие примерные нормы внесения азота, фосфора и калия соответственно на гектар культур в килограммах: яровая пшеница, ячмень — 45, 60, 90, а всего — 195; зернобобовые — 30, 60, 60, а всего — 150; овес — 30, 45, 60, а всего — 135; клевер (первого и второго использования) — 30, 40, 60, а всего — 130.

По мере увеличения дозы удобрений повышается и прибавка урожая. Вновь сошлюсь на наш опыт (урожай взят средний за три года испытаний).

Яровая пшеница. Без удобрений собрано с гектара: сорта «Комета» — 21,7 центнера, сорта «Скала» — 21,4, сорта «Норрена» — 28,4 центнера. Когда же внесли по 30 килограммов азота, фосфора и калия (всего 90 килограммов), то прибавка в урожае составила соответственно 4,7, 4,9 и 3,6 центнера. При внесении 30 килограммов азота, фосфора и калия (всего 90 килограммов) урожай составил соответственно 4,7, 4,9 и 3,6 центнера. При внесении 30 килограммов азота, фосфора и калия — на 8,3, 8,3 и 6,1 центнера с гектара.

Высокую прибавку к урожаю при умелом удобрении почвы дают яровой ячмень, клевер и другие культуры. Думается, нет надобности доказывать и приводить много данных.

Короче, рекомендуем нашим совхозам минеральные удобрения вносить в комплексе всех трех элементов по 60 килограммов каждого на гектар или же, если их недостаточно, по 30 килограммов каждого.

Для гороха наибольший эффект дают фосфорнокалийные удобрения. Если же семена гороха обработать перед посевом раствором соли молибденовокислого аммония, то урожайность повышается до центнера на гектар.

Думается, что специалисты полеводства, хлеборобы, механизаторы в первый же год новой пятилетки станут в авангарде борьбы за увеличение урожайности наших полей, за выполнение проекта Директив XXIV съезда партии.

К. ЖОЛОВА,
заведующая Первоуральским госсортоучастком.

ХОТЯ ПИСЬМО

НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители дома № 18 по улице Ильича в поселке динасового завода обратились в редакцию с просьбой помочь восстановить освещение подвальных помещений.

Начальник жилищно-коммунального отдела завода М. Поздняк, которого редакция попросила принять меры, сообщил, что освещение общего коридора в подвальном помещении восстановлено. В кладовки проводить электропроводку согласно предписания Госпожнадзора нельзя.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
26 февраля 1971 г., № 40



МЕКСИКА. В штате Веракрус проходит месячник советской культуры. В столице штата — городе Халапе, в городе нефтяников — Поса-Рике и в торговом порту Веракрус работают передвижные выставки «СССР в фотографиях», «Советская графика», «Рисунки советских детей». В кинотеатрах демонстрируются советские фильмы, в магазинах продаются книги, грампластинки и марки Советского Союза.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают советскую выставку.
Фото С. СЫЧЕВА.
Фотохроника ТАСС.

СТРОИТСЯ ГАЗОПРОВОД

ПРАГА. Чехословацкий участок международного транзитного газопровода, который свяжет Советский Союз с некоторыми странами Западной Европы, станет одной из крупнейших строек новой пятилетки ЧССР. Первая очередь газопровода должна быть сдана в 1973 году.

НОВАЯ МАГИСТРАЛЬ

ПХЕИЯН. В провинции Канвон, расположенной в восточной части КНДР, ускоренными темпами идет строительство железной дороги Ичхон—Сенхо, которая свяжет восточное побережье Кореи с западным.



Крупнейший в республике

ВАРШАВА. В Раковиде (Вроцлавское воеводство) подходят к концу работы по сооружению завода, годовая производственная мощность которого составит 100 тысяч кубометров сбор-

ных элементов для нужд промышленного строительства. Новый завод будет не только крупнейшим, но и наиболее современным предприятием такого рода в Народной Польше.

По американскому сценарию

Недавно военный суд США оправдал за отсутствием доказательств вины участников массового убийства мирных жителей южновьетнамской деревни Сонгми.

У империалистических агрессоров логика одинакова, независимо от того, какой мундир они носят. По тому же сценарию был разыгран судебный фарс и в Израиле.

Под давлением общественности начальник генерального штаба израильской армии был вынужден назначить специальную комиссию для расследования зверств, совершаемых пограничными подразделениями против мирного арабского населения в районе Газы. Эти факты стали достоянием гласности после заявления, сделанного для печати четырьмя военнослужащими израильской армии.

В оккупированном секторе Газы тысячи людей были жестоко избиты, подвергнуты пыткам, брошены в тюрьмы и концлагеря.

Доказательства вины «пограничников» были настолько убедительны, что офицер, проводивший расследование этого дела, рекомендовал отдать под суд нескольких участников зверств. Так, три рядовых из «спецподразделения» были признаны виновными не только в грубом обращении с местным населением, но и в хищении собственности. Заслушав дело, военный суд израильской армии принял решение наложить «административное взыскание» на двух высокопоставленных офицеров (их имена не упоминаются), ответственных за акты насилия против мирных жителей. Два

других офицера получили взыскание, а рядовые — месяц ареста.

Израильское правительство, следуя примеру своих американских хозяев, полагает, что может ограничиться наложением «административных взысканий» на некоторых офицеров и тридцатипятидневным тюремным заключением трех рядовых. Однако общественность Израиля осуждает политику террора на оккупированных арабских территориях. Рабочие, студенты, представители интеллигенции не раз устраивали демонстрации протеста, требуя положить конец политике террора и оккупации.

Г. ЛЕБРЕХТ,
израильский журналист.
(АПН).

«СОВЕТСКИЙ СОЮЗ—1917—1971»

ОСЛО. (ТАСС) Здесь открылась выставка «Советский Союз—1917—1971», организованная библиотекой университета Осло.

На выставке широко представлены книги, картины, карты, различные документы, рассказывающие об истории первого в мире социалистического государства.

На стендах выставки можно увидеть проект письма Ф. Нансена от 21.05.1919 года народному комиссару иностранных дел Г. В. Чичерину и текст договора о помощи голодающим России, которая осуществлялась под руководством великого норвежского исследователя. Интересен раздел, посвященный истории второй мировой войны. Здесь представлены, например, экземпляры подпольной газеты, выпускавшейся советскими военнопленными в Норвегии.

ХОЗЯЙКА РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА

Общительный и деятельный характер у коммуниста Анны Ивановны Кузнецовой, руководителя жилищно-коммунальной службы Билимбаевского рудника Первоуральского рудоуправления. Жилой фонд поселка Доломитовый за последние годы увеличился на две тысячи квадратных метров. Построен клуб на 200 мест, баня.

Для рабочих Галкинского карьера строится спортзал, намечается закладка 24-квартирного жилого до-

ма. Работает комната быта, где можно подстричься, взять напрокат стиральную машину, сдать одежду в химчистку. Есть библиотека с читальным залом. Хозяйство сложное. Отопление, водоснабжение, ремонт — везде нужен глаз да глаз. У Анны Ивановны, как настоящей хозяйки рабочего поселка, везде полный порядок.

Д. СТЕПАНОВ,
нештатный корреспондент.

РЕБЯТА ПЛАТЯТ ЕЙ ЛЮБОВЬЮ

Классного руководителя 4 «А» класса школы № 35 поселка Кузино Ираиду Александровну Фролову в любое время дня и даже в часы отдыха всегда видят в окружении ребят.

То она вместе с членами редколлегии планирует номер стенгазеты, то готовит с пио-

нерским активом интересный сбор, то с вожаками отряда, молодыми производственниками Людмилой Коротаевой и Людмилой Свиридовой намечает праздничное оформление своего класса, то проводит репетицию художественной самодеятельности.

А в воскресные дни

ходит с ребятами на экскурсию на предприятие, на лыжную прогулку.

Не потому ли платят ей школьники горячей благодарностью и любовью, стараются во всем походить на учителя?

М. ГОЛЬШТЕГЕ,
нештатный корреспондент.

О ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

За два тура до финиша

В среду «Уральский Архангельск», успех которого в первом туре привнес в борьбу за первенство СССР по хоккею с мячом, встретился с командой «Североникелем» (г. Мончегорск). Вновь, как и в

первом туре, «Уральский Архангельск» имеет в своем активе 20 очков. Независимо от исхода двух последних игр за ними сохраняется право пребывания в высшей лиге на будущий сезон.

А. ПОНОМАРЕВ,
нештатный корреспондент.

ПАМЯТНЫЙ ТРОФЕЙ

Лыжники — спартаковцы разыграли кубок, учрежденный городским советом ДСО в честь 53-й годовщины Советской Армии. На старт вышли 80 спортсменов. Первыми стали лыжники завода технологического оборудования. Им и вручен памятный трофей. Во второй группе победила команда треста столовых.

А. АНТРОПОВ, председатель городского ДСО «Спартак».

ДЕБЮТ СОСТОЯЛСЯ

Во Дворце культуры новотрубников началось открытое первенство завода по шахматам. Соревнования привлекли 52 шахматиста I, II и III разрядов. Наряду с рабочими и служащими, в шахматных баталиях примут участие

учащиеся школ и профтехучилищ. Это свидетельство растущей популярности шахмат в городе.

После двух туров определились первые лидеры. Но вся борьба еще впереди.

В. ХАЛТУРИН,
участник соревнований, юнкор.

Сколько, думаете, горожан побывало в 1970 году на массовых гуляниях, встречах, лекциях, диспутах в городском парке культуры и отдыха? Более полумиллиона человек! От платных аттракционов, рекламного бюро, мастерской художников-оформителей и массовых мероприятий получен доход 51257 рублей. В летний период парк стал любимым местом отдыха трудящихся. Жизнь не замирает в нем и зимой. Особенно довольна детвора. К ее услугам санный поезд, «ледянка», сотни пар лыж в прокате, площадка для комических игр. Красивые аллеи облюбовали лыжники. Здесь прошли трассы соревнований общества «Спартак» и просто лю-

НА АЛЛЕЯХ ПАРКА

бителей лыжных прогулок.

Зимой в штате парка всего 17 человек. Они стремятся сделать этот благодатный уголок природы гостеприимным. Заведующая детским сектором З. В. Сошникова, кассир Е. Ф. Берсекева, радист С. Ф. Запретилин — хлопотливые люди. Коллектив включился в республиканский смотр-конкурс и намерен еще более активно содействовать культурному отдыху трудящихся.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.

НОВИНКА БОГОРОДСКИХ КОЖЕВНИКОВ

БОГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Богородская кожевенно-галантерейная фабрика, выпускающая изящные дамские сумки и перчатки, различные предметы галантереи, за прошедшее пятилетие дала сверх плана продукции на 2460 рублей.

Шесть изделий богородских кожевников — оригинальные, с модным силуэтом, отделанные деревянными деталями сумочки — удостоены Государственного Знака качества. Коллектив фабрики готовит для представления на Знак качества еще несколько своих новинок. Среди них сумочки, украшенные хохломской росписью, сумки — «корзиночки», изготовленные из искусственных материалов.

В этом году здесь будут приняты к производству около 90 новых образцов изделий, много сувенирных.

На снимке: работница фабрики Людмила Лучкина демонстрирует небольшую сувенирную сумочку с тиснением и цветным орнаментом.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА.
Фотохроника ТАСС.



Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Пав Володыевский». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Я. Франциск Скорина». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 часов вечера. Для детей «Приключение Тома Сойера». Начало в 9 и 3 часа дня.

КИНОТЕАТР «ВУРЕВЕСТНИК» (Динас). Художественный фильм «Красота любви». Сеансы: 1, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Та самая ночь». Сеансы: 5-20, 7, 9 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 марта в 17 часов в партбиблиотеке Новотрубного завода состоится очередной семинар пропагандистов-атеистов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 24 по 28 февраля в магазине № 20 «Мебельно-бытовые товары» (ул. Вайнера, 21) проводится выставка-продажа кроватей производства Старотрубного завода.

Замечания по ассортименту и качеству кроватей просим высказать представителю завода и дирекции магазина, присутствующим на выставке.

ДЛЯ БИЛИМБАЕВСКОГО СТРОЙУЧАСТКА КЛЮЧЕВСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ

на постоянную работу ПРИГЛАШАЮТСЯ

плотники, каменщики, штукатуры, электросварщики, транспортные рабочие.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

УЧАСТКУ № 5 ТРЕСТА УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ ПРИ НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ

ТРЕБУЮТСЯ

мастер по монтажу металлоконструкций, штукатуры-маляры, маляры-высотники, плотники, мзачники, кровельщики по мягкой кровле, жестячник, тракторист, бетонщики, электрогазосварщики, монтажники, каменщики.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ТРЕСТУ ПЕРВОУРАЛЬСКИМЖЕЛРАЙГАЗ

ТРЕБУЮТСЯ

электрослесари для работы на газораздаточной станции в районе Талицы.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10 производит прием юношей и девушек старше 17 лет на обучение специальности электромонтера по монтажу и эксплуатации осветительных и силовых сетей и электрооборудования. Срок обучения 6 месяцев.

Все принятые обеспечиваются стипендией, питанием и спецодеждой.

В период производственной практики учащимся дополнительно выплачивается заработная плата. После окончания учебы учащиеся будут направлены на предприятия г. Свердловска и области.

Для поступления необходимы документы: паспорт, справка об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4.

Адрес училища: г. Первоуральск, пос. Динас, переулок Ильича, 19.

Магазины кулинарии столовой «Урал», кафе «Уральское», столовых № 20 (улица Ватутина, 8-а), № 42 (ул. Химиков, 1), № 25 (пос. Динас), № 64 (Новотрубный завод) имеют в продаже кулинарные и кондитерские изделия, полуфабрикаты из овощей и рыбы, тесто. Каждую пятницу в этих предприятиях проводятся выставки-продажи.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! ПОСЕТИТЕ МАГАЗИНЫ КУЛИНАРИИ И ПРИОБРЕТИТЕ НЕОБХОДИМЫЕ ВАМ ИЗДЕЛИЯ.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, кладовщиков, плотников, тракториста на трелевочный трактор. А также производит набор учеников киоскеров для работы в продовольственных палатках.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

С восьми часов утра 27 февраля Первоуральская стоматологическая поликлиника проводит запись на протезирование из золота на 1971 год. Иметь при себе открытку с домашним адресом.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ ПРОМВЕНТИЛЯЦИЯ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники, электросварщики.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

мужчин и женщин

в отряд охраны завода. Оплата по соглашению. Также **ТРЕБУЮТСЯ** грузчики, стрелочницы, сцепщики.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО

ОБОРУДОВАНИЯ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

кожегар на базу отдыха, расположенную за п. Билимбай.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

Исполком Первоуральского городского Совета проводит перерегистрацию граждан, состоящих в очереди на получение жилой площади от исполкома горсовета по спискам № 1, № 2 и № 3 с 25 февраля 1971 года по 25 марта.

Всем гражданам, стоящим на очереди, при явке на перерегистрацию иметь паспорт, справку домоуправления о наличии членов семьи и занимаемой жилой площади.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-06, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.